

# 河南举办民营医院管理与发展高峰论坛

**本报讯** (记者 李亚威)12月29日,河南省民营医院年会暨民营医院管理与发展高峰论坛在郑州举行。来自全省的300余名民营医院管理者代表齐聚一堂,交流意见,共谋民营医院发展策略。会议对20所优秀民营医院及10名民营医院优秀个人进行了表彰。省卫生厅厅长刘学周,省卫生厅副厅长、省卫生厅副厅长出席。

省中医管理局局长夏祖昌出席会议。

据了解,目前我省共设置民

营医院345所,其中综合医院

167所,专科医院178所;床位

13395张,占全省编制床位总数

的8.94%;卫生技术人员19149人,占全省卫生技术人员总数的9.05%。会议一方面分析了新

医改政策给民营医院发展带

来的机遇,同时也指出了民营医院数量和规模小、生存困难、技术力量薄弱、群众对民营医院认识存在误区等多方面的发展瓶颈。

夏祖昌在讲话中鼓励民营医院正确把握形势,发挥自身优势,全力谋划发展。针对民营医院如何更好、更快地发展,他提出5点要求:一要转换服务

模式,开展多种特需化医疗服务,提供更人性化、更贴心的服务。二要加强成本核算和控制,降低成本,这是民营医院发展的前提条件。三要充分认识相对固定的人才队伍对民营医院发展的关键作用,抓住人才流动和学科建设、承担公共卫生服务等政策上的支持,注重人才引进和培养。四要发挥管理

灵活的作用,加强医院信息化系统建设。五要诚信经营,以多种方法加强医务人员的医德医风建设,以精湛的医疗技术、优良的服务质量、较高的诚信度为患者提供高性价比的医疗服务,打造民营医院品牌。

会议还选举了河南省民营医院发展促进会新增常务理事,并进行了专题讲座和经验交流。

# 郑州大学举行2011年度医院管理论坛

**本报讯** (记者 刘晓 通讯员 宋达 王文龙)12月26日下午,郑州大学2011年度医院管理论坛在河南省肿瘤医院学术报告厅隆重举行。省卫生厅副厅长周学山出席会议。

据悉,一年一度的郑州大学医院管理论坛至今已成功举办5届,论坛的举办为与会专家、学者,特别是为医院管理者提供了相互学习、交流的平台。

参加本届论坛的郑州大学及其

9所附属医院的专家、学者共200余人,围绕“加强附属医院内涵建设,促进医教研协调发展”的论坛主题,进行了广泛交流和讨论。

周学山在发言中指出,人

才、科研、教学对医院建设和发展具有推动作用,医院的内涵建设值得各方关注。郑州大学的各个附属医院应当充分发挥自身优势,着力在强化质量安全、加快人才队伍建设、提高科研教学

水平、促进学科建设、强化内部管理、加强医院文化建设上下工夫,结合各个医院的实际,使医院管理工作科学化、规范化、精细化,树立良好的社会形象,构建和谐医患关系。

## 外出务工人员

### 健康意识明显转变

本报记者 张晓华

曾经,外出务工人员因为医疗保障不足以及收入微薄,有了病常常选择挺着。新农合制度在不断完善、农村经济水平在不断提高,又到一年返乡时,外出务工人员的健康状况如何?他们的就医观念又发生了怎样的转变呢?记者就此展开了调查。

#### 从辞工返乡治病到就近住院

8年前,内黄县的小秦在北京打工时患上了黄疸型肝炎。当时,他是一家报社的投递员,工作干得也算有声有色。突然检查出来的病情让小秦的人生轨迹发生了转变——在北京住院治疗是作为打工仔的他想都不敢想的,而黄疸型肝炎的治疗周期比较长,回老家治疗一耽误就是一两个月,等到回来时工作岗位就不保了。可是丢了工作也不能丢了身体,无奈之下,小秦辞去工作,回到老家治疗、调养了两个月。等到康复后,小秦到了郑州从事汽车修理工作。

“要不是因为回老家治病,现在我还在北京打工呢。”小秦说。

如今,在外务工的农民,再不会有像小秦那样的经历了。

淇县西岗镇28岁的村民小常

在济南做机械安装工作。不久前,小常患上了急性阑尾炎。济南的大夫建议小常立即手术,小常毫不犹豫地住进了当地医院。在济南做完手术几天后,小常出院了。他把自己的证件和住院的相关单据寄到老家,他的家人拿着资料到县农合办进行了报销。报销之后,小常自己承担了1000余元,仅相当于他几天的收入;而且,还省去了两地奔波的路费、误工费。

“现在在外务工农民收入普遍提高了,而且新农合制度越来越完善,在异地就医报销越来越便捷,所以现在农民工的就医意识比起以前有了很大改变。”淇县朝歌镇卫生院院长窦新增告诉记者,患了病需要住院治疗时,越来越多的人选择在务工地治疗。

#### 从有病扛着到带父母做体检

去年,开封县半坡店乡在广州打工的姑娘小拜,过年回家后第一件事就是带着父母到市里做体检。检查结果显示,小拜的父亲血压、血脂偏高,母亲则有中度的甲状腺功能低下。针对检查出来的问题,小拜带父母进行了相关治疗。

“常年不在家,父母的健康问题是做子女最牵挂的事。给父母做个体检,他们没事,我们在外面工作就放心了。”小拜告诉记者。

去年,开封县半坡店乡在广州打工的姑娘小拜,过年回家后第一件事就是带着父母到市里做体检。检查结果显示,小拜的父亲血压、血脂偏高,母亲则有中度的甲状腺功能低下。针对检查出来的问题,小拜带父母进行了相关治疗。

记者了解到,在开封县、淇县、长葛市等地,在外务工的年轻人回乡后带父母去体检变得越来越常见。窦新增表示,在外务工农民的“超前”就医意识,近几年越来越明显。

#### 从新农合“空白户”到参合积极分子

宝丰县的小郑今年28岁,在郑州搞装修。小郑的双亲过世早,他早就独自出来打拼,从来没有办理过新农合手续。身边的朋友经常提醒小郑,应该抽时间把自己的新农合问题解决了,但小郑总是不以为然。

积极参加新农合后,小郑觉得还不够。“我正在打听几个保险公司的健康保险,准备给我和我儿子再各买一份。”小郑

而他同样生病住院的工友,却轻松报销了将近一半的住院费。

亲身经历了这样的事情后,小郑今年专程回了趟老家,交代村里的好朋友:“以后新农合缴费时别忘了把我的也交上。”

年轻的农民工很多接受过中等教育和职业技能培训,文化水平的提高、眼界的开阔,也是促使他们就医观念发生转变的原因。

## “双节”观察之一



行风建设重在抓落实  
常子伟

12月28日,在省政府召开的2010~2011年河南省民主评议政风行风工作总结表彰会议上,卫生系统行风建设继续保持全省先进行列。这是卫生系统连续第三次受到省政府表彰。

“没有什么比行业形象更重要”,行业作风的好坏、医疗质量的优劣,直接关系到人民群众的身体健康和生命安全。为此,省卫生厅专门下发了《关于加强全省卫生行业作风建设的指导意见》,突出以科学发展观指导和推动卫生行风建设,围绕行业纠风、行风建设和行风评议三大格局,狠抓了“纠、查、建、管、评”任务的落实。

然而,医学终究是一门研究“人”的科学,要加强行业作风建设,必须坚持以人为本的理念,在解决问题上寻求突破,在细节服务上下工夫。

全省卫生系统广大干部职工,以民主评议为手段,以关注民生、改善民生、服务民生为出发点和落脚点,以缓解群众“看病难、看病贵”为重点,广泛开展“对照职能,贴近民生,努力为群众办实事、办好事”主题实践活动,充分调动了全省卫生系统广大干部职工参与民主评议行风的积极性。这是省卫生厅党组对行风建设高度重视的结果,同时也离不开卫生系统广大干部职工的默默奉献,离不开全省人民的支持和鼓励。

成绩仅代表过去,我们在充分肯定成绩的同时,必须清醒地认识到,我省卫生行风建设与党和政府的要求还有一定差距,还不能满足广大人民群众的需求,任重道远,长期性、艰巨性、复杂性问题依然突出。正如省委常委、省纪委书记尹晋华在批示中指出的:正是因为重要、正是因为难得才必须去做!

#### 一、2010~2011年全省政风行风建设先进单位

河南省卫生厅

#### 二、2010~2011年重点处室(岗位)行评活动先进单位

河南省卫生厅医政处

#### 三、2011年度群众满意医院

省管医院(13家):河南省人民医院、河南省肿瘤医院、洛阳正骨医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院、河南中医院第一附属医院、河南中医院第二附属医院、河南大学淮河医院、河南科技大学第一附属医院、新乡医学院第一附属医院、河南省职工医院、河南省直第三人民医院。

省辖市属医院(15家):郑州市第一人民医院、郑州市人民医院、郑州市中心医院、开封市第一人民医院、洛阳市中心医院、平顶山市第一人民医院、安阳市人民医院、安阳市中医院、新乡市中心医院、焦作市人民医院、濮阳市安阳地区医院、濮阳市中医院、濮阳市中心医院、濮阳市中医院、三门峡市中心医院、南阳市中心医院、商丘市第一人民医院、周口市中心医院。

**本报讯** (记者 李莉)12月20日,河南省卫生厅组织召开了《行政强制法》研讨会,以期准确把握《行政强制法》对卫生行政执法工作提出的新要求,有力推进《行政强制法》在全省卫生系统贯彻实施。

据了解,《行政强制法》将于2012年1月1日实施。该法是一部规范行政强制的设定和实施,保障和监督行政机关依法履行职责,维护公共利益和社会秩序,保护公民、法人合法权益的重要法律。

与会人员解读了《行政强制法》的立法过程、立法目的、立法原则、应用范围及行政强制执行程序等内容,分别畅谈了自己的学习体会和收获,围绕执法主体权、行政强制措施与行政强制执行的区别、卫生监督机构是否为委托执法等问题,进行了热烈讨论;同时,对今后如何学习贯彻《行政强制法》提出了意见和建议。通过研讨,大家一致认为,《行政强制法》的实施,将对卫生行政机关在执法程序、法律文书及执法时限等方面产生重大影响,应建立健全有关行政强制配套制度,保证将各项程序规定落到实处,进一步规范行政强制行为。

省卫生厅政策法规处、食品安全综合协调与卫生监督处、卫生监督局以及部分省辖市卫生局法制机构负责同志和有关高校专家参加了研讨会。

## 省卫生厅召开《行政强制法》研讨会

### 鹰城爱心传至广西梧州

**本报讯** (记者 王平 通讯员 王春霞)12月26日,记者从平顶山市红十字会获悉,平顶山社会各界为2010年西南旱区捐助的287565.6元善款,援建的广西梧州岑溪市诚谏镇沙田村沙田屯人畜饮水项目已竣工,该村村民家家户户都用上了洁净的自来水。

2010年春季,包括广西在内的我国西南地区发生了历史罕见的特大旱灾。灾害发生后,平顶山市各级红十字会按照上级红十字组织的安排,紧急启动应急预案,开展募捐活动。全市群众踊跃捐款献爱心,共捐献善款287565.6元。为支援灾区建设,经广西壮族自治区红十字会推荐,平顶山市红十字会决定将这笔善款用于广西梧州岑溪市诚谏镇沙田村沙田屯人畜饮水项目建设。

以前,沙田村群众人畜用水需要到山上背马驮,非常困难。项目建成后,供水站从山泉处汲水,经过沉淀、过滤等环节,直接将洁净的泉水送进家家户户。这一项目的建设,彻底改善了沙田小学数百名在校师生及1000多人的饮水卫生问题。

如今,沙田小学师生和村民只要拧开水龙头,洁净的泉水就会“哗啦”地流出,当地村民高兴得合不拢嘴,纷纷感谢鹰城人。

#### 河南省2010、2011年国债卫生项目建设进度一周排行榜

截止日期:2011年12月25日

名次	项目市(县)	项目总数 (1390所)	开工		开工率 (%)	加权值
			开工 建设 总数	其 中 主 体 完 工 个 数		
1	长垣县	1	1	1	100.00	100.00
2	新蔡县	35	35	34	100.00	97.71
3	鹿邑县	28	27	27	96.43	96.43
4	兰考县	13	13	13	12	100.00
5	项城市	19	19	18	18	100.00
6	固始县	17	17	16	16	100.00
7	周口市	262	261	243	99.62	93.55
8	驻马店市	136	136	130	100.00	93.53
9	信阳市	194	194	184	173	100.00
10	商丘市	162	159	150	146	98.15
11	邓州市	16	16	15	14	91.88
12	开封市	86	86	78	76	100.00
13	中牟县	6	6	5	4	100.00
14	南阳市	85	78	64	60	91.76
15	洛阳市	61	61	44	42	100.00
16	濮阳市	31	31	23	18	100.00
17	郑州市	22	22	17	11	100.00
18	巩义市	5	5	3	3	100.00
19	新乡市	51	43	34	30	84.31
20	平顶山市	27	25	17	14	92.59
21	漯河市	15	14	10	7	93.33
22	许昌市	25	20	16	11	80.00
23	焦作市	39	35	24	16	89.74
24	安阳市	18	18	10	6	100.00
25	三门峡市	13	13	6	5	100.00
26	汝州市	6	6	3	2	100.00
27	永城市	4	3	2	1	75.00
28	鹤壁市	8	7	3	2	87.50
29	滑县	4	2	2	1	50.00
30	济源市	1	1	0	0	100.00

注:1.本表依据加权值进行排名。2.竣工项目单位同时也是主体完工项目单位

